

Skvělá zima. Lyžařské areály v ČR jsou plně připravené na jarní prázdniny, s cenami nižšími než v zahraničí

Praha, 29. ledna 2025

Dosavadní průběh zimní sezóny je na českých horách skvělý. Všechna horská střediska v ČR fungují, v provozu je v nich přes 400 lanovek/vleků a podobný počet kilometrů sjezdovek. Pro nadcházející začátek jarních prázdnin je i dobrá předpověď, která slibuje slunečné zimní počasí. Zejména rodiny s dětmi mohou na tuzemských horách strávit aktivní a příjemné jarní prázdniny v českém jazykovém prostředí, bez dlouhé a děti zatěžující cesty, a to za ceny nižší než za hranicemi.

„Zásluhou příznivého počasí je na horách dostatek přírodního i technického sněhu. Podle předpovědi počasí na únor lze očekávat výborné podmínky pro návštěvu českých hor. A díky předchozím investicím do moderních zasněžovacích systémů a akumulčních nádrží zároveň naše horská střediska dokáží zachovávat kvalitní lyžařské podmínky i při případných teplotních výkyvech,“ říká Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek (AHS ČR).

Ubytovací kapacity v horských střediscích ČR jsou na letošní únor už poměrně obsazené, ale samozřejmě není vyprodáno a rezervace na únor jsou stále možné. Navíc se v letošní sezóně na horách mírně navýšily ubytovací kapacity, například díky třem nově otevřeným objektům se 171 moderními apartmány hotelového typu na Dolní Moravě.

„České hory jsou ideálním místem pro zimní dovolenou – nabízejí skvělé lyžařské podmínky, kvalitní zázemí a jedinečnou atmosféru, kterou ocení jak rodiny s dětmi, tak i náročnější návštěvníci. České hory už dávno nejsou jen o lyžích a běžkách, ale také o wellness či třeba procházkách. Výhodou tuzemských středisek je i jejich blízkost, a tím pádem snadná dostupnost. Je tak možnost cestovat na ně udržitelněji. Na portálu [Kudy z nudy](#) pravidelně aktualizujeme tipy na zimní aktivity i přehled otevřených skiareálů. Věřím, že letošní sezóna potvrdí rostoucí oblibu českých hor a že návštěvníci si užijí aktivní i pohodovou dovolenou s kvalitními službami a krásnou přírodou,“ vyzdvihuje ředitel České centrály cestovního ruchu – CzechTourism František Reismüller.

Stále platí, že **ceny za dovolenou na zimních horách v ČR jsou o třetinu až polovinu nižší než v zahraničí**. V Alpách i letos lyžování podražilo, o 5-10 %. V ČR zaplatí lyžař za celodenní skipas v průměru 750-1000 Kč (30-40 EUR), v průměrném alpském středisku vydá 60 EUR a v prémiovém téměř 80 EUR. Ceny domácích skipasů v sezóně 2024-25 zůstávají v zásadě stejné nebo velmi podobné loňským. Dvě třetiny středisek v ČR udržely loňské ceny, zhruba čtvrtina areálů zvýšila ceny ve zcela minimální úrovni 1-3 % a poměrně dost středisek (přes 15 %) naopak oproti loňsku ceny snížilo. *„Stále více českých skiareálů používá plovoucí ceny skipasů. Návštěvníkům včasný nákup z domova ušetří čas a peníze, může jít o úsporu až 30 %. Provozovatelé navíc dokážou lépe regulovat množství lyžařů na sjezdovkách,“ říká Libor Knot.*

Investice tuzemských středisek do letošní zimní sezóny se pohybují okolo 1 miliardy Kč. Díky nim se návštěvníci českých hor mohou těšit např. na nové lanovky v Deštném a ve Filipovicích, projet se na nových skikrosových tratích, užít si rozšířených služeb v nových provozních budovách, ubytovacích nebo gastro provozech.

„Díky příznivému a slunečnému počasí je letos zájem o zimní pobyt na českých horách velký. Dramatické titulky o kolonách aut a frontách u vleků je ale potřeba brát s rezervou; takové situace sice mohou lokálně nastat v největších špičkách v sobotním dopoledni, ale drtivá většina návštěvníků lyžařských středisek si bez omezení užívá pohyb na čerstvém vzduchu na zimních horách“, uvádí Libor Knot.

„Podle studie Dolomiti Superski z podzimu 2023 vytváří doprava hostů do střediska až 70 % emisí CO₂ spojených s horskou dovolenou, teprve na zbylé části se podílí ubytování a provoz lanovek. Cesta domácích návštěvníků na české hory proto mimo jiné přináší i nižší ekologickou zátěž, protože není potřeba doprava autem nebo autobusem přes několik státních hranic. Pro rodiny s dětmi je dalším bonusem rychlá a pohodlná cesta do domácích skiareálů, které nabízejí bezpečné a známé prostředí. K dispozici je dostatek lyžařských škol, hlídání dětí a animační programy, kde se s dětmi mluví česky,“ doplňuje Kateřina Neumannová, prezidentka AHS ČR.

Aktuální informace o 100 hlavních střediscích na českých horách zájemci naleznou na portálu holidayinfo.cz, kde se kromě množství sněhu a kilometrů upravených sjezdových tratí podívají i na webkamery z horských středisek.

Další informace:

Libor Knot, ředitel AHS

libor.knot@ahscr.cz

Tel.: 603 157 817

Asociace horských středisek ČR (AHS ČR) vznikla v roce 2013. Asociace sdružuje nejen provozovatele lanovek, ale také zástupce 20 horských měst a obcí, dodavatele horských technologií a zařízení, a další organizace působící na horách. Svojí činností se podílí na udržení základní infrastruktury horských, často pohraničních obcí. Zaměřuje se na hájení zájmů svých členů v oblasti tvorby legislativy, pomáhá při propagaci horských regionů a služeb v nich poskytovaných, při zkvalitnění výměny statistických údajů, informací a dat o fungování horských regionů a jejich návštěvnosti nebo při získávání zkušeností ze zahraničí. AHS ČR sdružuje horská střediska, která představují v ukazateli tržeb více než dvě třetiny českého trhu. Spolupracovat chceme se všemi, kteří mají zájem na rozvoji českých hor.

Seznam členů Asociace horských středisek ČR, z.s. je k dispozici [zde](#).